

## 商务部：坚决反对美301调查决定

我们已做好充分全面准备  
一旦中方利益受损将坚决出手

据新华社北京3月23日电(记者于佳欣)商务部条法司司长陈福利23日表示,美国301调查无视世贸规则,无视中国实际,无视中美经贸关系互利共赢的本质。我们已做好充分、全面准备,将密切关注进展,认真评估,一旦中方利益受损,中国将坚决出手。

美国东部时间3月22日,美国总统特朗普签署备忘录,基于美贸易代表办公室公布的对华301调查报告,指令有关部门对华采取限制措施。

“美国依据其国内法对中国发起贸易调查,并对中国采取限制措施,这是典型的单边主义和贸易保护主义行径。”陈福利说,美国301调查无视世贸规则,也违反了1994年美国向国会提交的《行政行动声明》。

陈福利表示,改革开放以来,中国坚定地推进市场化改革、扩大投

资准入、加强知识产权保护,取得的成效有目共睹。美国无视中国实际情况,无视中美多年来加强经贸合作和知识产权对话的努力,出于国内政治需要对中国提出指责,是不客观的,是完全站不住脚的。

商务部新闻发言人表示,中方坚决反对。

中美两国建交快40年,双边经贸关系越来越紧密。商务部数据显示,2017年,中美双边货物贸易5800亿美元,增长232倍;服务贸易1200亿美元;双向投资累计超过2300亿美元。

“美方选择发起单边调查并对中国采取限制措施,开了一个非常恶劣的先例,不利于中方利益,不利于美方利益,不利于全球利益。”他说,我们将密切关注进展,认真评估,一旦中方利益受损,中国将坚决出手。

中国工商界强烈反对  
美方拟对华采取的  
贸易投资保护主义措施

新华社北京3月23日电(记者申铖)中国国际商会23日发表声明,代表中国工商界对美国政府拟采取的保护主义措施表示坚决反对。

美国时间3月22日,美总统特朗普签署备忘录,基于美贸易代表办公室公布的对华301调查报告,指令有关部门对华采取限制措施,包括将对从中国进口的商品大规模征收关税,并限制中国企业对美投资并购。

中国国际商会在当日发表的声明中表示,美国贸易代表办公室公布的301调查结果严重缺乏事实基础和证据支撑。中国国际商会代表中国工商界参加了此次调查,先后提交近1000页的抗辩材料,证明相关指控不能成立。

声明称,中美企业之间的技术转让系由企业平等协商、自主决定、有偿交易,不存在政府强制和干预。中国企业到美国开展投资和收购,是全球经济一体化大背景下的企业自主选择,遵循商业考虑和市场化原则,相关交易遵守美国法律,并为美国创造了大量就业岗位。在美国公众向美国政府提交的数十份评论意见中,也没有任何实质性证据支持所谓的“强制技术转让”等指控,绝大多数的

评论意见认为中国的知识产权保护状况已得到显著改善。

“根据世贸组织规则,美方既无权就中美之间的有关经贸分歧作出单边认定,更无权采取加征关税等单边措施对中国进行制裁。中国国际商会敦促美方承担大国责任,以实际行动尊重多边规则和国际法治。”声明说,美国政府的保护主义措施及由此可能引发的“贸易战”将给中美两国工商界、消费者和劳工造成难以估量的损失,导致两败俱伤的结果,并将波及其他国家。

中国国际商会认为,从美国公众提交的301调查评论意见来看,绝大多数的利害关系方均认为相关分歧应当通过对话和协商予以解决。近日,美国数十家商协会再次敦促政府不要对华采取加征关税等措施。美方拟采取的单边措施与其国内主流民意背道而驰。

中国国际商会表示,完全支持中国政府已表明将采取必要措施、坚决捍卫自身合法权益的立场,强烈呼吁美国政府与中国政府一道,以建设性的方式解决分歧,避免“贸易战”的爆发,营造具有确定性的、法治化的国际营商环境,维护中美工商界的共同利益。

## 商务部发布终止减让产品清单

## 涉美对华出口约30亿美元

3月23日

商务部发布了针对美国进口钢铁和铝产品232措施的中止减让产品清单并征求公众意见

拟对自美进口部分产品加征关税,以平衡因美国对进口钢铁和铝产品加征关税给中方利益造成的损失

该清单暂定包含7类、128个税项产品,按2017年统计,涉及美对华约30亿美元出口

第一部分共计120个税项 涉及美对华9.77亿美元出口

包括鲜水果、干果及坚果制品、葡萄酒、改性乙醇、花旗参、无缝钢管等产品

拟加征15%的关税

第二部分共计8个税项 涉及美对华19.92亿美元出口

包括猪肉及制品、回收铝等产品

拟加征25%的关税

商务部新闻发言人表示

- 》美方以“国家安全”为由对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%关税的行为实际上构成保障措施
- 》中方根据世贸组织《保障措施协定》有关规定,制定了中止减让清单
- 》如果中美未能在规定时间内达成贸易补偿协议,中方将对第一部分产品行使中止减让权利;中方将在进一步评估美措施对中国的影响后实施第二部分清单
- 》中方保留根据实际情况对措施进行调整的权利,并将按照世贸组织相关规则履行必要程序

## 就美拟对华采取限制措施答记者问

## 外交部发言人：来而不往非礼也

据新华社北京3月23日电 外交部发言人华春莹23日在回答有关美国决定对中国输美产品采取限制措施的提问时表示,希望美方认真严肃对待中方立场,理性慎重决策,不要捡了芝麻丢了西瓜,既损人更害己。

在当日例行记者会上,有记者问:美国时间22日,美国总统特朗普在白宫签署对中国输美产品征收关税的总统备忘录。美国白宫国家贸易委员会主任纳瓦罗称,中国在美中贸易中的获益远高于美方,这意味着中方将很难作出对美进行报复的决定。你是否认同他的说法?

华春莹说,美方有关人士的话显然是有些“夜郎自大”,错判了形势,也完全低估了中方捍卫自身合法权益的决心和能力以及美方为其任性妄为必须付出的代价。

“我们多次强调,中美经贸关系的本质是互利共赢的。一个很简单的例子是,美方通过大量进口源自中国的低成本劳动密集型产品,大大降低了美国消费者的消费成本,提升了‘消费者剩余’,实际上是改善了美国消费者的福利,在宏观上也有利于美国抑制通货膨胀。因此,无论从微观层面还是宏观层面,美方都是大大受益的。美方执意推进301调查并公布所谓裁

定,挑起贸易战,无疑将首先直接损害美国消费者、公司企业和金融市场的利益。”华春莹说。

她表示,有关备忘录签署的消息一出,美三大股指立即全线下挫,这是金融市场对美方有关错误政策和行动投出的不信任票,也从一个侧面说明了国际社会对美方有关政策和举动的鲁莽和危险性的担忧。

“至于中方是否会对美进行报复,中方的立场已经说得非常清楚,传递的信息也十分明确。来而不往非礼也。我们会奉陪到底。希望美方认真严肃对待中方立场,理性慎重决策,不要捡了芝麻丢了西瓜,既损人更害己。”华春莹说。

## 消防安全之窗

## 我市十一家单位存在火灾隐患被曝光

我市公安消防部门近期对我市部分居民区和公共聚集场所开展消防安全检查行动,在检查中发现存在火灾隐患,昨天,市公安消防支队对十一家存在消防安全隐患和消防违法行为的单位予以曝光。

新华区。商贸南苑小区,地址:新华区建设路西。火灾隐患:消防车通道占用、线路敷设混乱。整改责任人:孙国顺。整改期限:2018年4月30日。太阳城商厦,地址:中兴路和建设路交叉

口路东。火灾隐患:建筑消防设施故障、商场内有设施盲区。整改责任人:郭涛。整改期限:2018年4月30日。

新城区。市住房公积金中心家属院,地址:新城区福佑路。火灾隐患:室内消火栓泵无压力,系统瘫痪,未配置疏散指示标志、应急照明灯、安全出口标志,未建立微型消防站。整改责任人:张龙。整改期限:2018年4月30日。

高新区。东奥水城小区,地址:平顶山市高新区新南环代庄。

火灾隐患:室内消火栓无水、自动消防设施瘫痪。整改责任人:洪坤。整改期限:2018年4月21日。

叶县。叶县银杏仓库,地址:叶县叶公大道。火灾隐患:使用易燃泡沫彩钢板。整改责任人:赵江森。整改期限:2018年4月25日。万和世家小区,地址:叶县德化街南。火灾隐患:消火栓内缺少水带、水枪,消火栓内无水,部分疏散指示灯损坏。整改责任人:张伟。整改期限:2018年4月30日。

郟县。建安双喜新城,地址:

行政路与复兴路交叉口。火灾隐患:没有消防设施。整改责任人:岳新红。整改期限:2018年5月1日。贵族网咖,地址:老汽车站南500米。火灾隐患:网吧内有人抽烟,部分电气线路未穿阻燃管保护。整改责任人:赵茂飞。整改期限:2018年4月21日。

鲁山县。金大陆名郡小区,地址:鲁山县人民路西段。火灾隐患:堵塞消防车道,未开展防火巡查工作。整改责任人:董庆鹏。整改期限:2018年4月30

日。鲁山县凯博实业有限公司,地址:鲁山县人民路东段。火灾隐患:室内消火栓系统无水,不能正常使用,自动喷水灭火系统压力不足,火灾自动报警系统处于瘫痪,不能正常运行。整改责任人:杨英伟。整改期限:2018年4月25日。张良镇鸿雁家私,地址:鲁山县张良镇。火灾隐患:灭火器部分过期或压力不足,堵塞安全通道。整改责任人:孙振海。整改期限:2018年4月30日。

(赵志国)